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Naar aanleiding van uw brief van 10 december 2013 inzake de klacht van de heer 

mr. J. Klaas van Fischer Advocaten namens de heren B., T., N. en J. bericht ik u, 

mede namens de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, als volgt. 

 

De Sanctieregeling Iran was in het verleden nadrukkelijk zo vormgegeven, dat 

een individuele beoordeling voorop stond. Het is nooit de bedoeling geweest 

Iraniërs die te goeder trouw zijn bij het volgen van hoger onderwijs in Nederland 

of op andere wijze te belemmeren. In de brief van 1 oktober jl. heb ik aangegeven 

dat de kern is dat de Staat van oordeel was dat hij door het vaststellen van de 

regeling uitvoering gaf aan een rechtsplicht voortvloeiende uit een besluit van de 

Veiligheidsraad van de Verenigde Naties en dat het gemaakte onderscheid in de 

Sanctieregeling derhalve gerechtvaardigd was. Daarbij heb ik aangegeven dat het 

feit dat in een geding de rechtsopvatting die een der partijen te goeder trouw tot 

de zijne heeft gemaakt, niet bestand blijkt tegen het oordeel van de rechter, geen 

aanleiding vormt tot het aanbieden van formele excuses aan diens wederpartij. 

 

Naar aanleiding van de uitspraak van de rechter is de Sanctieregeling Iran 

aangepast. Om recht te doen aan het oordeel van de rechter, wordt in de herziene 

regeling geen onderscheid naar nationaliteit gemaakt en is het ontheffingsvereiste 

van toepassing op alle onderzoekers en PhD- en masterstudenten, ongeacht hun 

nationaliteit en land van herkomst. 

 

Uw betrokkenheid bij deze kwestie waardeer ik. Met verwijzing naar het hierboven 

gestelde, de antwoorden van de minister van OC&W in reactie op Kamervragen  

van 27 februari 2013, mijn reactie aan de advocaat van verzoekers van 3 mei 
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2013 en mijn brief van 1 oktober 2013 blijf ik echter bij mijn standpunt dat ik 

geen aanleiding zie voor het aanbieden van excuses. 

 

Hoogachtend, 

 

De minister van Buitenlandse Zaken 

 

 

 

Frans Timmermans 


